

Ветераны остаются в строю

Создание Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы – знаковое событие в жизни таможенных органов Российской Федерации. Оно дало импульс правовой и социальной защите людей, которые лучшие свои годы отдали делу защиты экономических интересов страны, позволило существенно изменить подход к работе по сохранению и приумножению традиций таможенной службы.

Зарождение ветеранской организации на Юге России берет свое начало с 1987 года, когда на базе одной из старейших таможен региона - Новороссийской - был создан Совет ветеранов войны и труда, целью которого являлось проведение воспитательной работы среди молодых сотрудников таможни.

9 февраля 2001 года на учредительном собрании делегатов от ветеранских организаций таможенных органов региона был избран Совет ветеранов службы Северо-Кавказского (в настоящее время Южного) таможенного управления в количестве 23 человек, который в своей основе работает до настоящего времени.

Сейчас в Южном таможенном управлении успешно осуществляют свою деятельность



19 ветеранских организаций. За последние пять лет их численность возросла с 600 до 1352 человек. На сегодняшний день в рядах Союза ветеранов южного региона 610 человек являются пенсионерами таможенных органов, находятся на заслуженном отдыхе, а более половины продолжают успешно трудиться в таможнях и управлении, являясь примером и опорой трудовых

коллективов. Семь ветеранов награждены нагрудным знаком "Почетный таможенник России": Василий Александрович Кротюк (Минераловодская таможня), Всеволод Васильевич Новиков (Сочинская таможня), Феликс Никитич Кудименко (Новороссийская таможня), Владимир Петрович Демьянов и Владимир Степанович Шмыголь (Туапсинская таможня), Сергей Григорьевич Курдюмов и Валентина Алексеевна Зиборова (Южное таможенное управление).

В число основных направлений деятельности ветеранских организаций региона входят пропагандистская работа по созданию позитивного имиджа таможенной службы как важнейшего инструмента формирования доходной части федерального бюджета, организационно-пропагандистская работа по сохранению и укреплению преемственности поколений среди таможенников.

Многие ветераны службы являются членами различных комиссий, активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в таможнях, в организации смотров художественной самодеятельности, в спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе, принимают активное участие в планировании и осуществлении комплекса организационно-воспитательных мероприятий по укреплению служебной дисциплины, формированию здорового морально-психологического климата, участвуют в проведении комплексных, целевых служебных проверок.



В период разработки и вступления в действие нового Таможенного кодекса Российской Федерации многие ветераны приняли активное участие в его изучении и разъяснении личному составу, в частности молодым специалистам, организовали выступления по телевидению и в других средствах массовой информации.

Еще одно направление деятельности Совета и Союза ветеранов - патриотическая работа по воспитанию чувства национальной гордости, возрождению и сохранению традиций таможенной службы. Большинство таможен имеют свои музеи или комнаты истории таможенной службы, в работе которых активное участие принимают ветераны. Созданный в год 10-летия Южного таможенного управления (2002 год) музей истории таможенной службы Юга России оказывает поистине неоценимую помощь в деле формирования таможенных традиций региона, пропаганды деятельности современной таможенной службы среди должностных лиц и общественности г. Ростова-на-Дону. Выполняя функции организующего, методического центра работы по восстановлению исторических фактов и событий, связанных с развитием таможенного дела в регионе, музей с каждым годом пополняет свои экспозиции, расширяет формы и методы работы.

Одной из основных целей создания и деятельности регионального Совета и отделений ветеранов является обеспечение реализации и защиты прав ветеранов таможенной службы, оказание социальной и правовой помощи нуждающимся ветеранам, сотрудникам таможен и членам их семей. В этом вопросе региональный Совет тесно работает с Северо-Кавказским региональным филиалом Фонда С.В.Т.С, который возглавляет ветеран таможенной службы Юрий Алексеевич Семенов, с производственными структурами Фонда С.В.Т.С. - ООО "С.В.Т.С.-Брокер-Юг", ООО "С.В.Т.С.-Сервис-Юг", ООО "Сопровождение-Юг".

Создана электронная база данных о тех, кто нуждается в материальной помощи, действуют региональные социальные программы. Помимо реализации региональных социальных программ многим ветеранам оказана адресная материальная помощь как за счет целевых средств Фонда С.В.Т.С., так и за счет привлечения спонсоров. Впервые в 2004 году по инициативе руководства Южного таможенного управления, Ростовской таможни, Совета ветеранов и Северо-Кавказского регионального филиала Фонда С.В.Т.С. разработана социальная программа материальной помощи молодым специалистам, проходящим службу в Ростовской таможне.



Региональный Совет ветеранов таможенной службы придает большое значение роли ветеранских организаций в вопросах трудоустройства пенсионеров. В настоящее время по рекомендациям Совета и отделений только в производственных структурах Фонда С.В.Т.С. работают более 40 ветеранов-пенсионеров.

Положительные отклики у личного состава, ветеранов службы вызывают организованные приемы и встречи с ветеранами и руководством Южного таможенного управления, таможенных органов. Ежегодно такие приемы и встречи проходят в таможенных органах в честь Дня ветеранов таможенной службы, Дня таможенника России, при чествовании спортсменов, победителей спартакиад, смотров коллективов художественной самодеятельности.

Многие ветераны-таможенники, оставаясь в рабочем строю, подают пример честного и бескорыстного отношения к делу, а ветераны-пенсионеры активно продолжают участвовать в жизни таможенных коллективов.

В.А. Зиборова,
председатель Совета ветеранов
Южного таможенного управления